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Slovo zastupitele
odpočinek, než se zase budou muset 
pokoušet na podzim o vzdělávání těch 
našich zlatíček :-)
Čekají nás letní dovolené. Nezáleží na 
tom, kde je strávíme, důležité je, 
abychom si odpočinuli a strávili čas se 
svými ratolestmi, s kamarády, případně 
nové poznali. Ať už to bude v českých 
luzích a hájích, nebo za hranicemi naší 
vlasti, přeji nám všem nádherné počasí, 
spousty krásných zážitků nebo i ničím 
nerušeného povalování a pochopitelně 
i setkávání se slušnými a poctivými lidmi. 
Mnohdy to bohužel není samozřejmé, 
proto považuji za povinnost nám všem 
přát i toto :-)
Naši hasiči oslaví 100 let od svého 
založení! V rámci oslav se v sobotu 
19. srpna na hřišti Za Párníkem 
uskuteční 23. ročník Poháru starosty 
obce v požárním útoku v kategorii mužů 
a 1. ročník Memoriálu Pavla Palucha 
v požárním útoku v kategorii žen. Nebýt 
hasičů, tak se spousta akcí u nás vůbec 
nekoná, tak je přijďme všichni podpořit. 
Mají krásné kulatiny, to už za oslavu 
stojí.
O tom, co všechno se za poslední dobu 
v naší obci událo, se dočtete podrobněji 
uvnitř tohoto vydání. Nicméně alespoň 
pár slov o tom, co se v mých očích 
opravdu povedlo. Rád bych poděkoval 
všem, kteří se podíleli na projektu 

Naši jubilanti 
V květnu oslavili

Bohuslav Kučera 
Josef Brada
Eva Alblová

V červnu oslavily

Zdeňka Stieberová
Alena Krsová

BLAHOPŘEJEME

Dolcký občasník

94 let        
80 let

Vážení čtenáři, 
dobrý den, ahoj všem. Původně jsem 
měl psát tento článek na podzim, ale 
člověk míní... Nejdříve jsem měl trochu 
obavu, že je to moc brzy, ještě jsem 
nikdy do novin nepsal, ale nakonec 
jsem si řekl, co? Přechod z jara do léta 
je fajn doba a alespoň to budu mít za 
sebou :-) 
Od loňského podzimu jsem díky důvěře 
vás všech v obecním zastupitelstvu. 
Děkuji všem, kteří se voleb zúčastnili. 
Obzvlášť v obecních volbách platí, že 
není důležité zvítězit, ale účastnit se. 
Vždyť po rodině je nám nejblíž naše 
obec. Proto je důležité říci svůj názor, 
být platným členem místních obyvatel, 
chovat se k sobě slušně a užívat si svou 
volnost a svobodu. Ale stejně důležité 
je si uvědomovat, že naše svoboda 
a volnost končí tam, kde bychom 
začínali omezovat svobodu a volnost 
druhých. I o tom je lidskost, slušnost, 
demokracie a sousedské vztahy. No ale 
dost bylo moralizování.
Máme před sebou prázdniny. Dětem 
skončila škola a za svou celoroční práci 
obdržely vysvědčení. Gratuluji všem 
žáčkům, žákům a studentům k jejich 
krásným výsledkům. Rodiče, myslete 
na to, že ne každý musí být atomový 
fyzik, a vzpomeňte na svá študácká 
léta! Kantorům přeji klidný letní 

81 let
70 let
60 let

kanalizace. Již nějakou dobu se ve 
stavebnictví pohybuji a musím 
smeknout před odvahou všech, kteří se 
bez jakékoliv praxe s čímkoliv 

Pozvánka
Sbor dobrovolných hasičů 
Dolce srdečně zve na 

Oslavu 100 let od založení 
SDH Dolce,
která se uskuteční v sobotu 
19. srpna 2023
10:00–10:30 hod.  
                      příjezd družstev
10:45 hod.   nástup družstev
11:00 hod.   zahájení soutěží
16:00 hod.   zahájení

17:00 hod.   položení věnce
17:30 hod.   občerstvení
18:00 hod.   taneční zábava
K tanci a poslechu zahraje 
kapela Hájenka. Občerstvení 
v průběhu celého dne 
zajištěno.

Těšíme se na vás!

Pokračování na stránce 2…

slavnostní schůze
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Alena Duchková

Informace z 5. veřejného zasedání

Zastupitelstva obce Dolce konaného dne 19. 6. 2023
Zasedání Zastupitelstva obce Dolce bylo zahájeno v 19:00 
hod. starostou obce panem Miroslavem Mrázem, 
předsedajícím, za účasti 7 občanů obce a 1 hosta, kterým byl 
starosta Horšic Ing. Stanislav Dobrý. Zasedání se konalo 
dříve, než je zákonný 3měsíční interval, kvůli nutnému 
schválení závěrečného účtu obce, který musí být každoročně 
schválen do 30. 6. Při schvalování programu zasedání došlo 
k jeho doplnění o dva body, které se vyskytly až po 
zveřejnění programu na úřední desce. Prvním doplněným 
bodem bylo přijetí dotace z rozpočtu PK do rozpočtu obce 
na vybavení JSDHO. A druhým bodem bylo schválení  
projektanta vodovodu, který vzešel z výběrového řízení, 
které bylo vyhodnoceno 13. 6. Zadavatelem výběrového 
řízení byl Dobrovolný svazek obcí pro vodovody – Jindřín 
(DSOV – Jindřín), jednalo se o veřejnou zakázku malého 
rozsahu, která je limitovaná hodnotou zakázky do 2 mil. Kč.  
V uzavřené výzvě DSOV – Jindřín poptal vybrané a ověřené 
projektanty. Stanovený limit pro hodnotu zakázky splnila 
s částkou 1 996 000 Kč pouze společnost Vodohospodářský 
rozvoj a výstavba a. s. Částka za projekt jako i za případné 
dílo bude mezi obce proporcionálně rozdělena podle výkazu 
výměr, náklady za vodojem budou rozděleny napůl. Až 
budeme na základě zpracované dokumentace znát hodnotu 
díla a budeme znát dotační možnosti, rozhodneme se, zda 
bude ve finančních možnostech obce financovat vodovod, 
a to především s přihlédnutím k výdajům, které jsme měli 
a budeme mít za vybudovanou ČOV a kanalizaci. Podmínkou 
výstavby vodovodu bude i závazek většiny občanů odebírat 
pitnou vodu.

Zastupitelstvo obce Dolce
• schválilo inventarizační zprávu za rok 2022,
• projednalo a schválilo závěrečný účet obce za rok 2022 
a souhlasilo s celoročním hospodařením za rok 2022 bez 
výhrad,
• schválilo účetní závěrku za rok 2022, 
• schválilo rozpočtové opatření č. 2/2023,
• schválilo poskytnutí finančního příspěvku pro rok 2023 ve 
výši 58 000 Kč pro SDH Dolce a 12 000 Kč pro Billiard Stars,
• schválilo přijetí finanční dotace z rozpočtu PK do rozpočtu 
obce ve výši 41 669 Kč na vybavení a opravy neinvestiční 
povahy JSDHO Dolce, kat. V (dotační titul 2023 Příspěvek na 
vybavení a opravy neinvestiční povahy,
• pověřuje starostu obce Miroslava Mráze, aby v rámci DSOV 
– Jindřín uzavřel smlouvu s vítězem výběrového řízení firmou 
Vodohospodářský rozvoj a výstavba a. s., IČO 47116901 na 
projektovou přípravu „Zásobování vodou DSO pro vodovody 
– Jindřín“.
Podrobnější informace ze zasedání najdete v oficiálním zápisu 
zastupitelstva

Inzerát
Obec Dolce přijme pracovníka nebo pracovnici na údržbu 
veřejných prostranství. V létě se jedná především o sekání 
trávy či štěpkování větví, v zimě o úklid sněhu. Pracovní 
poměr by byl sjednán na dohodu o provedení práce. 
V případě zájmu kontaktuje starostu obce Miroslava 
Mráze – tel. 606 565 261.

Sponzoři dětského dne na Dolcích
Chlumčanská doprava s. r. o, Chlumčany
D – BETON s. r. o., Chlumčany
DENATO s. r. o, Daniel Král, Přeštice
Ivo Chudáček, instalatérství, Dolce 125
Ježek Vladimír, stavebnictví, Přeštice 
Josef Bultas ml., zednictví, Dolce 127
Josef Bultas st., zednictví, Dolce 39
Kamila Hajžmanová, výčep, Dolce 78
Karel Uhlíř, provozovatel rybníka, Radošovice
Klauber Antonín, autoservis, Dolce 23
Michal Fořt, zednictví, Dolce 58
Michal Čagánek, kovovýroba, Kucíny

Pavel Šiling, pokrývačské práce, Dolce 27
Petr Peštál, výroba kov. konstrukcí, Dolce 59
Petra Nová, pedikúra, Dolce 32
Radim Havlíček, elektro, Dolce 81
SDH Dolce
Stanislav Sajdl, autodoprava, Dolce 115
Tomáš Sajdl, autodoprava, Dolce 115
Václav Procházka, kamenictví, Dolce 41
XR Institute s. r. o, Plzeň
Zdeněk Nový nejml. živnostník, Dolce 32
Zdeněk Štěpán, Gastop, Dolce 82

DĚKUJEME

podobným a ve svém volném čase pustili do takto 
rozsáhlého projektu, a ještě větší obdiv k tomu, že ho 
dokázali dotáhnout do úspěšného konce! Opravdu mají můj 
obrovský obdiv. Nebýt „šílenství“ těchto několika „bláznů“, 
tak bychom nadále měli všichni doma jímky a ve stresu 
hlídali hladinu a stále platili za vývozy. Uvědomme 
 

si, že jeden fekální vůz naplníme doma cca za měsíc 
a zaplatíme za něj několik tisíc. Oproti tomu se stočné 
pohybuje v řádu stokorun a ten komfort je k nezaplacení! 
Takže ještě jednou děkuji a smekám!
Závěrem vám přeji krásné léto, bohatou úrodu, radost 
z úspěchů vašich dětí (úspěch nejsou jen samé jedničky), 
pohodu a hlavně zdraví.

David Stieber

…pokračování z úvodní stránky
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V pondělí 8. května se po covidové pauze uskutečnil 
čtrnáctý ročník Tour de Dolce. Ač jsme se vás snažili nalákat 
krásným cílem naší trasy, kterým byla Knižská skála, úplně 
se to nepovedlo. V 10 hod. se před obecním úřadem sešlo 
pouhých 9 cyklistů, z toho 2 přespolní. Možná, že důvodem 
bylo ne zcela příznivé počasí. Předpověď sice uváděla, že 
pršet nebude, ale bylo poměrně chladno. Ani mně se úplně 
nechtělo, kolo není poslední dobou můj přítel, používám 
ho, jen když se potřebuji rychleji přesunout z jednoho 
konce vesnice na druhý. Ale kdo by vám pak napsal článek 
do občasníku! Takže jsem se hecla. 
Že není trasa pevně daná, tudíž každý si může vybrat podle 
svých sil a možností, jsme využili hned na začátku. Slabší 
kusy, mezi které jsem patřila i já, se vydali na Plevňov přes 
Libákovice po červené turistické trase ke sv. Anně nad 
Řenčemi. Sv. Anna je rozcestí čtyř cest, které dříve sloužilo 
jako odpočinkové místo pro procesí, jež tudy procházela na 
Svatou horu u Příbrami. Dnes je tu odpočívadlo a malé 
parkoviště s obrázkem sv. Anny. Odtud už to bylo jen 
kousek na Knižskou skálu. Tento úsek cesty byl relativně 
pohodový, až na ta řepková pole všude kolem. Náročnější 
a rozhodně mnohem delší to měla ta zdatnější skupina, 
která z Dolců sjela do Kucín přes Plevňov a Libákovice 
směrem na Letiny, kde v lese odbočili na naučnou stezku 
Čertovo břemeno s malou odbočkou na Hlubocké rybníky. 
Poté z Čertova břemena odbočili a vyjeli na silnici mezi 
Úněticemi a Řenčemi, odkud dojeli ke sv. Anně a pak na 
Knižskou skálu. 
O té donedávna věděl málokdo. Dvě skalnatá uskupení 
toho jména přitahovala leda romantické duše z okolních vsí 
či psychotroniky, kteří tvrdí, že tady prý ze země vyvěrá 
pozitivní energie 400krát silněji než jinde. Zcela jistě o tom 
věděli Keltové, kteří prý zde měli svá obřadní místa. 
Energetické místo jsme s pomocí „přítelkyně na telefonu“, 
kterou byla manželka jednoho z cyklistů, našli, ale asi 
nejsme dostatečně senzibilní, jelikož nikdo z nás nic 
nepociťoval. Více o Knižské skále se dočtete v dalším 
článku. A rozhodně ji doporučuji navštívit, vždyť je jen 
kousek od nás. 
Když jsme Knižskou skálu dostatečně prošmejdili, vyrazili 
jsme na další část naší tour. Jednalo se víceméně o sjezd 
lesem či polními cestami. Naší další zastávkou byla vyhlídka 
u kostela v Prusinech a pak už jsme se všichni těšili do Čižič, 
kde jsme měli vyhlídnutý hostinec a pivovar U Bizona, ve 
kterém jsme si pochutnali na výborném obědě. 
Z 9 čepovaných piv, která tu nabízejí, nás nejvíce zaujala 
Karolína Světlá (13°) a Nostalgie (12°). No a pak už nás 
čekala závěrečná etapa přes Předenice, Snopoušovy, Osadu 
Šeříků, Střížov, Příchovice a přes sv. Annu k domovu. 
Vždycky mě překvapí, kolik cest je v okolí, o kterých ani 
nevím. Ale ví o nich naši cyklističtí lídři, kteří mají okolí 
Dolců projeté křížem krážem. A ačkoli nejsem úplný 
nadšenec do skupinových vyjížděk na kole, tak tohle je 
určitě výhoda, protože poznáte cesty, které jste doposud 
neznali.  A když už jsme u toho, tak pro nás pro všechny by 
měla být motivující kondice našich dvou cyklistů. Považte, 
jedete se sedmdesátníky, kteří vám ještě při jízdě vypráví, 
ani se nezadechnou a ujedou vám, kdykoli se jim zlíbí. Alena Duchková

Tour de Dolce

Pravda, v tu chvíli, když za nimi funíte na kole, to úplně 
motivující není, ale k zamyšlení to rozhodně je. Takže 
děkujeme Standovi Zieglerovi a Václavu Duchkovi za fajn 
výlet a věříme, že příště už nás bude víc!
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přístřešky. Budovalo se z tradičních 

materiálů, nejprve ze dřeva, později 

i z kamene, jílů a ze slámy. Jako první 

zděná stavba vznikla 3,7 m vysoká 

udírna, a to vlastně na zkoušku. Právě na 

ní se stavitelé učili pracovat 

s kameny, jílem a se slámou. Pak se 

nadšenci při uzení masa přesvědčili, že 

má jejich dílo skvělé izolační vlastnosti. 

Když je uvnitř žár, dá se zvenku na stěny 

položit ruka. Po udírně se pánové už 

s klidným svědomím pustili do stavby 

románské rotundy. Kameny v její zdi 

jsou slepené jílem a slámou, která prý 

měla ve středověkém stavitelství 

podobnou funkci jako dnešní betonář- 

ské tyče (roxory). Na svatostánku se 

stále pracuje, po dokončení ozdobí jeho 

vnitřek, stejně jako to bývalo kdysi, 

malované fresky. A pánové počítají 

s tím, že ho nechají vysvětit. 

Nepřehlédnutelnou dominantu areálu 

 

Míra Macháček

Dne 1. června tomu bylo 70 let, kdy 

proběhla měnová reforma, která byla 

vnímána jako státní krádež na 

obyvatelstvu. Tehdejší komunistická 

vláda se snažila reformou dosáhnout 

znehodnocení měny, vypořádat se 

s přídělovým systémem a zastavit černý 

trh. Měnová reforma byla připravována 

od podzimu roku 1952 a do celé 

přípravy byl zasvěcen jen úzký okruh lidí 

pod dohledem sovětských poradců. 

V Sovětském svazu se i nové peníze 

tiskly. Druhý dělnický prezident Antonín 

Zápotocký ještě v předvečer vyhlášení 

Jak jsem zmiňovala v pozvánce na Tour 

de Dolce, na Knižské skále je středověký 

zbojnický tábor, který s pomocí přátel 

zbudoval na buližníkové skále rodák 

z Řenčí Leoš Kastner, který měl trasu na 

Knižskou skálu, vzdálenou asi kilometr 

a půl, od malička prochozenou. Jako 

začínající filmař si zde uskutečnil sen 

– zbojnický tábor z doby raného 

středověku, který mu pak posloužil pro 

natáčení scén do jeho absolventského 

filmu Zbojník. Nastudoval, jak se 

v raném středověku stavělo, a pro 

inspiraci si zajel do Bärnau – Tachov 

u česko-bavorské hranice, kde se 

nachází největší středověký archeopark 

v Německu, a také na sever Čech, kde se 

u Chrastavy nachází Curia Vítkov, což je 

replika šlechtického sídla z 12.–13. 

století. Zčásti je tábor obehnán 

dřevěnými palisádami tvořenými 

špičatými kůly, za nimi se nachází 

Vzpomínka na rok 1953

Knižská skála
tvoří strážní věž, která může sloužit 

coby pozorovatelna, ale i jako 

lukostřelecká střílna. Jde o nejobtížnější 

doposud zbudovanou stavbu.  Základem 

věže jsou trojúhelníky z buku, na které 

byla položena podlaha z břízy. Zábradlí 

kolem plošiny je vypletené z vrbových 

proutků, střechu kryjí došky z ječné 

slámy, vzhůru se stoupá po žebříku. 

Stavba trvala téměř 2 roky 

a podílelo se na ní 5 lidí. Vedle Leoše 

Kastnera to byl především scénograf 

David Vild. Během stavby muselo být 

několik okolních stromů pokáceno kvůli 

kůrovci, z čehož byli budovatelé 

nejdříve smutní, protože původní 

představa byla, že se osada bude 

nacházet v temném lese, ale neodradilo 

je to. A neodradili je ani lesníci, kterým 

jistě pouze nedopatřením spadl jeden 

strom přímo na budovanou 

polozemnici. V loňském roce navštívila 

toto místo i Česká televize se svým 

pořadem Toulavá kamera.

ujišťoval obyvatelstvo, že reforma 

nehrozí, ale druhý den, v sobotu 

odpoledne, předseda vlády Viliam 

Široký reformu vyhlásil s platností od 

pondělí 1. června. Lidé se ocitli v pasti, 

kdy nebyla možnost peníze utratit, 

jelikož obchody byly o víkendu zavřeny, 

jen po hospodách skupovali tvrdý 

alkohol. Převodní kurz byl 300 Kčs na 

osobu 1:5 (jedna nová koruna za pět 

korun starých), ostatní 1:50. Zrušeny 

byly životní pojistky a vázané vklady. 

Mzdy, penze a sociální přídavky se 

přepočítaly v kurzu 1:5. Mezi 1. a 3.

červnem probíhaly ve 129 závodech po 

celé republice stávky. Největší nepokoje 

propukly v Plzni, kdy do ulic vyšlo na 

20 000 dělníků ze Škodových závodů. Na 

potlačení nepokojů byly přizvány 

armáda a oddíly Lidových milicí z Prahy. 

Bylo zatčeno na 472 osob, které byly 

následně uvězněny nebo poslány do 

pracovních táborů, hlavně uranových 

dolů. Po 3. červnu se situace pomalu 

zklidňovala a lidé se vraceli, smířeni, 

zpět k normálnímu životu.

Alena Duchková
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Alena Duchková

Dětský den na Dolcích
V sobotu 27. května proběhl na Dolcích dětský den. Při 
plánování akce jsme zvolili dřívější termín s ohledem na to, 
abychom eliminovali případné akce v okolí. Ale jak se 
ukázalo, úplně nám to nevyšlo. Stejný nápad jsme neměli 
sami, navíc v Přešticích se konala pouť. Na účast dětí u nás 
to naštěstí nemělo vliv, za což jsme rádi. Tématem 
letošního dětského dne byl Integrovaný záchranný systém, 
známý pod zkratkou IZS, mezi jehož základní složky patří 
hasiči, záchranná služba a policie, a který má zajišťovat 
koordinovaný postup těchto složek při přípravě na 
mimořádné události a při provádění záchranných 
a likvidačních pracích, kdy hlavním koordinátorem jsou 
právě hasiči. A hasičům jsme tento den chtěli věnovat 
vzhledem k jejich letošnímu 100letému výročí. Dorazilo 
celkem 70 dětí. U vstupu dostaly kartičky s 10 stanovišti, 
které měly za úkol projít. Starosta obce Miroslav Mráz děti 
přivítal, seznámil je s programem a dětský den tak byl 
oficiálně zahájen. Na jednotlivých stanovištích děti 
doprovázeli naše hasičky a hasiči. 
Zhruba po hodině dorazili dva policisté z nedalekých 
Přeštic. Dětem ochotně ukázali policejní auto, do kterého si 
mohly děti i sednout, a předvedli několik věcí ze své výbavy. 
Největší zájem byl o neprůstřelnou vestu a balistickou 
helmu. Obojí si děti i někteří dospělí vyzkoušeli a museli 
konstatovat, že neprůstřelná vesta je pořádně těžká. Další 
součástí výbavy byl zastavovací pás, který slouží, jak 
ukázkově popsal jeden chlapeček, proti řidičům, kteří 
neuposlechnou výzvy k zastavení. Pás se rozvine přes silnici, 
a když po něm automobil přejede, propíchne si 
pneumatiky.  Policisté nám sdělili, že na Přešticku prý zatím 
tento pás použít nemuseli. Další zajímavou pomůckou, 
kterou by možná mnozí u policie nečekali, byl záchranný 
házecí pytlík pro záchranu tonoucího z vody. Policisté nám 
vysvětlili, že pro tonoucího nesmí do vody skákat, protože 
je to nebezpečné, ale k jeho záchraně slouží právě tento 
pytlík, který obsahuje nosný materiál, kterého se tonoucí 
chytne a pomocí připevněného lana je vytažen. 
Na hřišti se začal ozývat štěkot 9 pejsků z Kynologického 
klubu Přeštice, kteří nám spolu se svými páníčky přijeli 
ukázat své dovednosti. Asi půlhodinovou ukázkou nás 
provázel pan František Březina, který zábavnou formou 
dětem představil činnost kynologického klubu, 
a pejskové nám to pak názornými ukázkami předvedli. Děti 
se s nadšením sobě vlastním zapojovaly do všech výzev, 
jelikož moc dobře věděly o misce se sladkostmi, kterou měl 
pan František v ruce. A jak vidno odměna funguje jak na 
pejsky, tak na děti. Pejskové nás nejdřív štěkotem 
pozdravili, děti pak měly za úkol poznat jednotlivé rasy. 
Poté nám páníčkové představili jednotlivé pejsky jménem 
a pověděli nám, jak jsou staří nebo jaké zkoušky mají. Vedle 
klasických povelů nám předvedli zadržení osoby, což byla 
asi nejdramatičtější ukázka, kdy se z psích kamarádů stávali 
zuřiví pronásledovatelé, ale jen do doby, než je oslovil jejich 
páníček. I v tomto zápalu vždy na povel poslechli. A to, jak 
pejsek poslechne sledují rozhodčí při zkouškách a za každou 
chybičku, byť jen pohled jinam, jim strhávají body. Pak opět 
přišla chvíle pro děti. Daly si závod s jedním 
z pejsků, kdo první chytí utíkajícího figuranta, který měl na 

sobě 30 kg vážící ochranný 
oblek. Hádejte, kdo vyhrál? 
Jasně, že pejsek, ale děti si to 
následně mohly vynahradit, 
protože se vrhly na figuranta, 
povalily ho a za chvíli už, 
chudák, nebyl ani vidět pod 
hromadou dětí, které na něj 
naskákaly. Na závěr nám 
pejskové zaštěkali na 
rozloučenou a děti si je mohly 
pohladit. 
Po dokončení všech stanovišť, 
dostaly děti polštářky se 
Soptíkem, které měly velký 
úspěch, soudě podle toho, jak se k nim děti tiskly. Následovaly 
projížďky naším trambusem, prohlídka cisternové 
automobilové stříkačky CAS 24 Tatra 815 přeštických hasičů 
a na závěr tolik oblíbená pěna. Bylo toho tolik, že jsme ani 
nestihli požární útok, který jsme chtěli, aby si děti vyzkoušely. 
Tak snad někdy příště!
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Stavění máje se letos zúčastnilo velké 
množství chlapců a chlapů, stejně tak 
bylo i přihlížejících, kteří se tentokrát 
docela pobavili. Chvíli to vypadlo, že 
májku staví Pat a Mat. Hlavní 
stavbyvedoucí Miloš Šrámek se mohl 
ukřičet, aby to ukočíroval. Důvodem 
špatné koordinace prý bylo chybějící 
pivo. Anebo nás hoši pouze napínali, 
abychom si to stavění náležitě užili. 
V 18 hod. ale májka stála, za což 
nechyběl potlesk, a to je hlavní. Jak je 
důležité májku důsledně strážit až do 
rána, se projevilo, když se u nás nad 
ránem objevilo několik záškodníků, 
kteří se pravděpodobně „postarali" 
o májky v okolí. Ale to se u nás nemůže 
stát.

Alena Duchková

Střípky z Dolců
Během května a června došlo 
k výměně střešní krytiny na budově 
obecního úřadu. Součástí prací byla 
i výměna oplechování a okapových 
žlabů a výměna hromosvodu. Právě při 
demontáži hromosvodu bylo zjištěno 
jeho nevyhovující provedení, proto 
musel být vyhotoven dodatek 
k uzavřené smlouvě o dílo zahrnující 
změnu v položce hromosvodu. Musel 
být zpracován projekt hromosvodu, 
původní 2 svody musely být rozšířeny 
na 4, byly doplněny jímací tyče na 
internet a rozhlas a provedena revize. 
Původní částka 301 750 Kč se tak 
navýšila na 355 755,06 Kč vč. DPH, 
i přesto je tato částka stále nejlevnější 
z celkem tří obdržených nabídek. Akce 
je spolufinancována Plzeňským krajem, 
který nám v rámci dotačního titulu 
Program stabilizace a obnovy venkova 
Plzeňského kraje 2023 – Projekty obcí 
poskytl dotaci ve výši 200 000 Kč.

– Přeštice, kde má DEKAKOM spousty 
techniky, na jednu stranu chápe, ale 
potřebovali jsme šachtu osadit, protože 
se v kanalizaci stále objevovaly kameny 
a měli jsme obavy, aby nedošlo 
k dalšímu poškození česle. Byli jsme 
proto rádi, že nám jednatel firmy 
DEKAKOM p. Kovář vyšel vstříc. Práci 
udělala stejná parta, která stavěla 
většinu kanalizace a která si k nám 
odskočila z výstavby obytné zóny 
v Soběkurech. Sedimentační šachta byla 
vsazena do stávajícího potrubí kvůli 
zachytávání větších kamenů, aby se 
neopakovala situace z počátku roku, kdy 
nám větší kameny vnikly do česle 
v přečerpávací šachtě, které poškodily. 
Šachta spolu s prací vyšla na 66 603,90 
Kč vč. DPH. Ještě nás čeká oprava 
samotného česle, které kvůli uvedenému 
poškození funguje na 80 %. Aktuálně 
čekáme na cenovou nabídku, jejíž zaslání 
jsme již několikrát urgovali.

Ve středu 24. května proběhla v naší 
obci kontrola na plnění povinností 
v oblasti krizového řízení od HZS 
Plzeňského kraje v součinnosti 
s obecním úřadem obce s rozšířenou 
působností Přeštice. Kontroly byl 
přítomen starosta obce Miroslav Mráz, 
který měl jako hasič všechny odpovědi 
v malíku a kontrola tak proběhla bez 
problémů.

V úterý 27. června proběhla kontrola 
plnění povinnosti v oblasti spisové služby 
od Státního okresního archivu Plzeň-jih 
se sídlem v Blovicích. Předmětem 
kontroly byl příjem, označování 
a evidence dokumentů, kontrola 
spisového a skartačního řádu. Za hladký 
průběh děkujeme Lence, která strávila 
přípravou několik dní, které jí teď chybí. 
Stres z kontroly tak plynule nahradil 
stres z nedokončené práce. Ale máme 
alespoň uklizeno, jelikož staré 
dokumenty byly odvezeny ke skartaci. 
Leni, děkujeme.

Po několika nevyslyšených výzvách 
našeho starosty k vedení Lukreny 
Řenče, aby jejich traktory nevjížděly na 
pole mezi Majerovými a Agnesem, 
nám došla trpělivost a místo jsme 
označili červenobílou páskou. Tak 
uvidíme, zda to tentokrát traktoristé 
pochopí. Je paradox, že zemědělci si 
opravili vjezd pod Majerovými, 
zatrubnili příkop  a vjezd zpevnili 
štěrkem, ale evidentně ho nepoužívají. 

V pondělí 8. května ve 20:37 hod. se 
naší obcí rozezněla siréna svolávající 
členy jednotky sboru dobrovolných 
hasičů obce, kterým se rovněž na 
mobilních telefonech objevila zpráva 
s popisem a s přesným místem zásahu. 
Jednalo se o požár osobního 
automobilu mezi obcemi Týniště 
a Skašov, ve kterém naštěstí nebyla 
žádná osoba. K zásahu vyjížděli rovněž 
profesionální hasiči z Nepomuku 
a z Přeštic. Naši hasiči vyjížděli do 6 
minut v počtu 6 členů jednotky.

V pátek 2. června jsme se konečně 
dočkali zhotovení sedimentační šachty 
před přečerpávací šachtou u ČOV. Ačkoli 
to byla práce na dva pracovní dny, 
vzhledem k vytíženosti zhotovitelské 
firmy DEKAKOM bylo náročné najít volný 
termín, který jsme domlouvali od 
března. Člověk to při pohledu na právě 
budovanou přeložku silnice I/27 Šlovice 
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Pouťový fotbálek
Byla sobota 17. června krátce po obědě, většina lidí doma 
odpočívala, jen na Dolcích se pár desítek občanů sešlo na 
tradiční pouťový fotbálek. Hřiště již bylo připraveno, a tak 
se zbývalo jen převléci do dresů, aby se od sebe odlišily 
tradiční týmy Děti, Ženy, Muži mladší a Muži starší. Jako 
úvodní zápas bylo stanoveno utkání mezi dětmi a ženami 
a další zápasy probíhaly systémem každý s každým. Po 
lehkém rozcvičení a seznámení se hráčů s terénem 
a míčem už nic nebránilo tomu, aby rozhodčí a pořadatel 
turnaje Karel Veit pískl do píšťalky a zahájil další ročník 
našeho pouťového turnaje. 
Co se týče fotbalových výkonů a výsledků, bylo v zápasech 
jasně vidět, že nejvíce natěšené na fotbal byly děti. Ty se 
statečně pouštěly do soubojů s dospělými protihráči, 
neustále napadaly jejich rozehrávku a ve velkém počtu 
podnikaly útoky na branku soupeře. Jejich neutuchající 
snaha a nasazení vedlo k tomu, že ve všech svých zápasech 
se zaslouženě dočkaly vítězství. 
To hráčky z týmu Ženy nejspíše celý uplynulý rok vůbec 
netrénovaly a do zápasů nastupovaly s taktikou budeme 
bojovat a ono to nějak dopadne. A taky dopadlo. 
Urputnost, nasazení a touha vstřelit branku, občas i za 
pomoci většího počtu hráček na hřišti, se vyplatila a ženy 
docílily několika zásahů do sítí soupeřů. 
O tom, které družstvo mužů letos skončí na lepší pozici, se 
rozhodovalo ve vzájemném zápase, který se dlouho vyvíjel 
jako bezbranková remíza. Tým Muži starší měl ve většině 
zápasu navrch, ale pokaždé ztroskotal na zákrocích 
brankáře z týmu Muži mladší. Už se zdálo, že o vítězi budou 
muset rozhodnout penalty, ale v posledních sekundách 
zápasu se hráčům z týmu starších podařilo vstřelit vítěznou 
branku a zajistit si tak lepší umístění v konečné tabulce.
Vyhlášením konečného umístění a předání cen byl tento 
turnaj slavnostně ukončen. A jak to dopadlo? Na prvním 
místě se umístil tým Děti, na druhém místě Ženy, na třetím 
místě Muži starší a na čtvrtém místě Muži mladší.
Byla rozdána také individuální ocenění, která si za své 
výkony odnesli Vojtěch Regner za největší počet 
vstřelených branek, Iveta Šilingová za nejlepší brankářku 
turnaje, Kateřina Holá za nejlepší hráčku turnaje a Jakub 
Sigmond za nejlepšího hráče turnaje.
Kubu, který sbírá ocenění všude, kde hraje, jsem požádal 
o krátký rozhovor pro náš občasník.
Jak se ti líbil pouťový turnaj?
Byl dobrý.
Kolik už máš doma medailí a pohárů?
Poháry mám tři a medailí hodně.
Co se ti na fotbale líbí a v jakém klubu hraješ?
Když se vyhrává, tak z toho mám radost. A hraji za klub TJ 
SPARTA RADKOVICE.
Máš nějaký vysněný klub, za který chceš v dospělosti 
hrát?
Ano, FC VIKTORIA PLZEŇ.
A poslední otázka. Co příští rok, budeš opět chtít hrát na 
pouťovém turnaji na Dolcích?
Jo, určitě. 
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Milan Pavlátka
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Rybáři na Dolcích

8

V sobotu 13. května proběhly na 
dolckém rybníku již podeváté závody 
v rámci Úslavského poháru v rybářském 
sportu, které se zde konají pravidelně od 
roku 2019 vždy dvakrát v roce. Závodů 
se zúčastnilo 36 rybářů. Chytalo se 
dvoukolově. Pro každé kolo si rybáři vždy 
losují stanoviště pro chytání. Vítězem se 
stal Radek Sláma s 2 537 cm 
nachytaných ryb, na druhém místě Jakub 
Maršálek s 2 482 cm nachytaných ryb 
a na třetím místě Omamik s 2 057 cm O týden později od pátku 12 hod. do 

neděle 12 hod. se uskutečnily 
48hodinové závody Dolce Carp, které 
se na dolckém rybníku konaly poprvé 
v loňském roce. Závodů se zúčastnilo 
12 rybářů. V tomto typu závodů se 
chytá na váhu. Vítězem se stal Tomáš 
Kuchyňka, který nachytal 43,27 kg ryb, 
na druhém místě se umístil Pavel Pája 
Pavel s 36,95 kg ryb a na třetím místě 
Pavel Heřman s 29,52 kg ryb. Tomáš 
Kuchyňka si odnesl i cenu za první 

úlovek a za nejtěžší rybu, kterou byl 
jeseter vážící 22,58 kg. Že se vyplatí 
chytat až do konce, předvedl Pavel Pája 
Pavel, který čtvrt hodiny před 
ukončením závodů chytil jesetera 
a významně zamíchal celkovým 
pořadím. Cenu fair play získal Láďa 
Štefan, který pomohl Tomáši 
Kuchyňkovi při zdolávání velkého 
jesetera a sám si při tom zlomil 
podběrák. 

V neděli 4. června proběhla brigáda 
rybářů, kteří uklidili okolí rybníka 
a vyčistili přepad, který byl zarostlý.

Měsíc květen začínáme přípravou 
a výrobou dárečků pro maminky 
k blížícímu se Dni matek. Tentokrát 
jsme zvolili šití jehelníčku ve tvaru 
klobouku a kytičky z vlny. Když se jedná 
o dárečky pro milované maminky, vždy 
se každý zapojí a chce své mamince 
udělat radost a vykouzlit jí úsměv na 
tváři, což si myslím všem povedlo. 
Zapojili jsme se také k úklidu a přípravě 
zahrady k slavnostnímu otevření altánu. 
Vyrobili jsme papoušky, motýly 
a želvičky. Uspořádali jsme turnaj ve 
skládání puzzle. Děti se rozdělily do 
skupin a úkolem utvořené skupinky, 

bylo v co nerychlejším čase složit 
puzzle. Děti se také zúčastnily 
posledního kroužku břišních tanců. 
Nechyběla ani sladká  tečka měsíce, 
tentokrát to byly banánové lívance 

Květen - měsíc oslav

Školní družina Horšice
s šéfkuchařkami Dorotkou Krejčí 
a Eliškou Janečkovou. Sluníčko se na nás 
usmívalo každý den, a tak jsme většinu 
času trávili na procházkách nebo na 
školní zahradě, kde jsme hráli různé hry 
a sportovní soutěže. Jedna procházka 
nás zavedla až do blízké vesničky Dolce, 
kde jsme navštívili dětské hřiště. Hřiště 
nás svým provedením a množstvím 
atrakcí mile překvapilo a moc se nám 
tam líbilo.

Mariya Mukan

nachytaných ryb. Největší ryba se 

neoceňovala, protože tentokrát 

k žádnému zajímavému úlovku 

nedošlo.

Slavnost pro maminky

Mateřská škola Horšice

při přípravách oslav pro svoje ratolesti. 
Vyráběly jsme přáníčka a nacvičovaly 
básně. Oháněly se vařečkou v kuchyni 
při pečení povidlového perníku, 
lineckých srdíček, ale také připravovaly 
slané pochoutky v podobě obložených 
chuťovek. 

Slyšte, slyšte novinky, máme tu dnes 
maminky… Tak těmito slovy v úterý 
16. 5. 2023 zahájily děti oslavu. Pro 
koho? To už je více než jasné. Pro naše 
maminky. A byla to oslava, jak se patří. 
Všude úsměvy maminek a dětí, které 
byly spokojené, že udělaly maminkám 
radost. Před slavnostním odpolednem 
jsme však měly ve školce plné ruce 
práce. Přesně tak, jako mají i maminky 

Pokračování na stránce 9…

Alena Duchková
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Rozloučení se školním rokem

kde si děti mohly pohrát, pomazlit nebo 
jen tak pozorovat šest kočičích rošťáků. 
Dobrodružství u zvířátek bylo u konce 
a čekala nás cesta zpět do naší školky 
v Horšicích. Celé dopoledne jsme si 
všichni užily i díky skvělému přístupu 
zaměstnanců farmy a paní Vlastičky, 
která se nám maximálně věnovala. Určitě 
se někdy vrátíme!

Pozdravily jsme prasátka Barborku, 
Betynku, Růženku a Rozárku.  Cestou 
k lamám Karlovi a Pepině jsme vyrušily 
ze spánku dikobrazy Bodlinku 
a Jehličku, od kterých jsme si na 
památku přinesly jednu bodlinu. I mezi 
slepice jsme vkročily, ale nebyly to 
obyčejné slepice domácí, byly to 
Hedvábničky a Holanďanky. Na další 
zvířátka jsme se už jen dívaly za 
ohradou. Pozorovaly jsme krávy 
plemene Galloway a Highland 
s roztomilými jmény Vanilka 
a Čokoláda, prase divoké, osla 
domácího a daňky evropské. Posledním 
a největším výběhem se pyšnili poníci 
Matýsek a Hanička, u kterých jsme 
posečkaly o něco déle. Cílovou 
zastávkou byla stanice „Kočičkov“, kde 

Výlet do farmaparku u Toma
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Nesměla chybět ani výroba pozvánky 
pro maminku. Vždyť jak jinak mít jistotu, 
že právě ta moje maminka na oslavu 
přijde? Vše jsme stihly a byla tu oslava 
plná překvapení. Tentokrát byl program 
obohacen o tvořivou dílnu s paní 
Protivínskou. Při té si maminky s dětmi 
vyrobily květinovou dekoraci s milým 
vzkazem „Mé milované mamince“. Na 
závěr děti přednesly báseň, předaly

V pátek 19. 5. 2023 jsme se s dětmi 
z mateřské školy vypravily za zvířátky do 
Farmaparku u Toma, který se nachází 
v Ledcích u Plzně. Hned při příjezdu na 
místo nás mile přivítala paní Vlastička, 
která nás provázela celým areálem. 
První naše kroky vedly do „Králíčkova“. 
Jednalo se o velký výběh, kam jsme 
mohly vstoupit a pohladit si velké 
králíky s dlouhýma ušima, kteří pochází 
ze starého francouzského rodu. Další 
zastávkou byla ohrada s ovcemi 
a kozami, kde děti dokonce přidaly ruku 
k dílu a vyzkoušely si, co obnáší 
farmaření. Zametaly slámu, nakládaly 
vše nepotřebné do koleček a vyvážely. 
Mohly jsme vstoupit i ke zvířátkům, 
která možná nepatří k nejvoňavějším, 
za to jsou jedni z nejmazlivějších. 

přáníčka a servírovaly maminkám 
dobroty, které tak pečlivě a s láskou 
připravily. Odpoledne uteklo jako voda 
a byl čas se rozloučit. 
Doufáme, že si maminky celé odpoledne
hezky užily a bylo pro ně odměnou za 
jejich lásku. 
Děkujeme paní Protivínské za přípravu 
a vedení tvořivé dílny. Poděkování patří 
také maminkám, které přispěly 
pohoštěním na slavnostní stůl. 

Je tu červen, a to je čas loučení se 
školním rokem a našimi předškoláky. U 
příležitosti této slavnostní události jsme 
se všichni sešli ve středu 21. 6. 2023 v 
naší školce. Počasí nám ten den zrovna 
nepřálo. Bylo z počátku poněkud 
uplakané, možná i proto, že loučením 
ve většině případech i něco končí. Se 
školním rokem nám končí období 
společně strávených chvil 
a předškolákům jedna z významných 
životních etap. A kdo by v tuto chvíli 
neuronil alespoň jednu slzičku. Naše 
loučení však bylo přesto všechno 

i veselé. Program společné akce byl 
opět zábavný, a to především zásluhou 
paní Hanky Vacíkové Bradové a její 
kolegyně. Přijaly naše pozvaní a ujaly se 
zábavné části programu, který byl plný 
hádanek, hudby, tance vtipných 
komentářů obou aktérek v roli klaunské 
dvojice. Po jejich vystoupení proběhlo 
samotné pasování předškoláků, 
zahájené slavnostní fanfárou. Každý 
předškolák byl klauny krátce představen 
a mohl si vychutnat svůj okamžik, kdy 
kráčel po „červeném koberci“ 
k pasování. Následovalo předání dárků 
a gratulací.  Předškoláci na závěr složili 
slib školáka a bylo vše zpečetěno. 
Nechyběl ani slavnostní přípitek 
dětským šampaňským. Naši milí 
předškoláci, Lukášku, Esterko, 
Vanessko, Vašíku, Bětuško, Viktorko, 
Štěpánko, Sebíku, přejeme vám z celého 
srdce mnoho štěstí a úspěchu

do dalších, nyní už školních let. 
Doufáme, že budete mít všichni na 
společný slavnostní den a svoji školku 
krásné vzpomínky. Děkujeme paní 
Rašpličkové za připravené pohoštění 
a panu Jeníčkovi za to, že se ujal role 
zvukaře. Poděkování patří také všem 
rodičům za celoroční spolupráci. 
Přejeme Vám všem krásné a slunečné 
prázdniny, odpočívejte a v září se 
budeme těšit opět na viděnou!

…pokračování ze stránky 8

Dana a Magda

Dana a Magda



10

Dolcký občasník vydává  Obec Dolce, Dolce 100, 334 01 Přeštice, IČ 00574163,

zodpovídá: Alena Duchková, vychází: 1x za dva měsíce, cena výtisku: bezplatně,

registrováno MK ČR E 15544, počet výtisků: 155.

Redakce nezodpovídá za obsah článků poskytnutých MŠ, ZŠ a ŠD Horšice.

Po několikatýdenní dřině, tréninku 
a nácviku na naši „ Zahradní slavnost“ 
přišel den D. Celý měsíc jsme každý den 
prosili o krásné počasí, o dobré 
zvládnutí programu, o dostatek diváků 
a hostů. Nakonec se opravdu vše 
vydařilo. Sluníčko nám hřálo od ranních 
hodin, dědečků, babiček, bývalých žáků, 
příbuzenstva a hostů přišlo mraky. 
A vystoupení dětí z MŠ a žáků ze ZŠ? 
Nadšení, potlesk, úsměvy a dokonce 
i slzy dojetí. To pro nás bylo důkazem 
toho, že se vše povedlo. Takže akce, 
která se doufám stane naší tradiční, 

určitě stála za všechno to úsilí. 
Samozřejmě, že připravit takovou akci 
není možné bez pomoci lidí, kteří jsou 
v mé blízkosti. Hovořím o zaměstna- 
ncích naší školičky, o zastupitelstvu obce 
Horšice, o zástupcích SDH  v Horšicích. 
Velice musím poděkovat p. Rousovi, 
který nám pomáhal od úplného začátku, 
tedy od úprav zahrady, až do konce, 
skládání stanu a ozvučení.  Děkuji 
zákonným zástupcům, babičkám, které 
přispěli dobrůtkami, pečivem slaným či 
sladkým a hlavně děkuji za krásná slova, 
se kterými naši slavnost opouštěli. Dnes 

mohu říci, že tato akce pro nás všechny 
byla dobrou zkušeností a ponaučením 
do dalších let, jak určité věci vylepšit 
nebo naopak si ulehčit. Takže zase za 
rok.

Vrbový tunel
začít.  Dorotka s Elinkou stříhaly provázky 
na uchycení vrb, Hyneček je proháněl 
a Baruška už zastala práci nás dospělých. 
Přítomnost všech byla naprosto skvělá, 
všechno probíhalo v naprostém klidu, 
pohodě, padla i nějaká srandička. Všichni 
jsou opravdu zapáleni do práce a hlavně 
pro věc, tedy zkrášlit a vylepšit prostředí 
naší školičky. Zlaté ruce prostě ve 
Vytouni a Horšicích nechybí.

Jana Tolarová

Zahradní slavnost

Základní škola Horšice

Jana Tolarová

Když se sejde parta dobrých lidí
nám navrhl a zrealizoval p. Miroslav 
Janeček. V celém prostoru zahrady bylo 
samozřejmě obrovské množství úprav. 
Podél cestiček maminky a tatínkové 
vytvořili levandulové záhonky, v pozadí 
zahrady jsme vysadili mnoho ovocných 
keřů (malin, borůvek, angreštů, rybízů). 
Celou zahradu lemují nově vysazené 
stromy různých druhů (jabloně, švestky, 
hrušně), které naše děti určitě s radostí 
zužitkují v období podzimu. Netradiční 
jsou šlapáky do kopce, ty si navrhly samy 
děti a budou sloužit pro rychlý přístup na 
pozemek. 
Všechno stálo opravdu hodně úsilí. Při 
velké akci, kterou jsme pořádali v sobotu, 
21. dubna, se zahrada proměnila v oázu 
klidu, odpočinku, relaxu. Když se dnes na 
zahradu podívám, vidím, že výsledek stojí 
za to. Zjistila jsem, že rodičům není 
lhostejné, jak a kde tráví jejich děti čas 
a odpočinkové chvilky. S tak skvělými 
lidmi, kteří se sešli, kteří se dokázali 
bavit, komunikovat a při práci dělat 

Od loňského roku jsme ve spolupráci 
s Mas Aktivios, pod vedením 
p. Martínka, a společně s OÚ Horšice, 
pracovali na projektu, který byl 
směrován na výstavbu výukového 
altánu a naučné stezky pro děti a žáky 
ZŠ a MŠ Horšice. Jen samotná příprava 
projektu byla náročná, ale dnes mohu 
říci, že všechno úsilí bylo ku prospěchu 
dobré věci. 
Na školní zahradě vyrostl krásný 
výukový altán s dřevěnými lavicemi 
a stoly, pro mateřáčky s malými stolky 
a židličkami. K výuce venku slouží 
i nová přenosná tabule. Okolí mohou 
využívat i lidé s handicapem, neboť 
cestičky jsou upravené bezbariérově 
pro jízdu na invalidním vozíku. 
V blízkosti altánu se nachází i hmatové 
stezky, které dotvořili žáci a děti 
z přírodních materiálů. Na zahradě 
vznikl vyvýšený záhon, pohřebiště 
odpadů, kompost a nádherné ohniště 
s krásnými dřevěnými lavicemi, které 

S nápadem a pomocí opět přišli 
nadšenci Janečkovi a Krejčí. V neděli se 
opět pracovalo na školní zahradě. 
Kopalo se a sázelo.  Děti i žáci naší 
školy  si odhlasovali vrbový tunel, 
kterým budou moci probíhat, 
schovávat se v něm, prostě to bude 
zábava. Mireček Janeček se svojí 
rodinou přivezl narašené vrby, které 
přesahovaly až 2 metry a práce mohla Jana Tolarová

i legraci, je radost spolupracovat. Proto 
největší poděkování patří právě jim, 
rodičům, kteří nám pomohli zkrášlit 
prostředí, ale i navodit tu správnou 
atmosféru. Po této akci se určitě 
prohloubil vztah mezi učitelem 
a zákonným zástupcem a věřím, že 
i děti si budou více vážit okolí 
a prostředí, ve kterém tráví prakticky 
většinu svého času. Jsem moc ráda, že 
máme kolem sebe tak skvělé lidi, 
kterým není lhostejná budoucnost jejich 
dětí.
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